

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 200

AÑO IV.—NUM. 1.106

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 12 de Abril de 1896

## EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

## MUEBLES

En algunas partes se venden más elegantes sólidos y baratos que en los Albarcenes de SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24. Entrada libre

Monedas de oro y billetes extranjeros Compra a los más altos precios.—Velasco. Francos, 40, Sevilla.

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

## NOTICIAS DE LA GUERRA

### El coronel Fort

San José de Lajas 3 Marzo. Nuestro corresponsal en la Habana nos da cuenta del hecho de armas tenido por la columna del coronel Fort, remitiéndonos el parte oficial dado por tan bizarro jefe. Dice así: «Al detenirme en Catoño esta tarde para comunicar a vuecencia mi venida a San José, en espera de órdenes, por no tener noticias, dispuse que el segundo escuadrón de Pizarro, al mando de su capitán D. Nemesio Lopez Sopena, con el abandonado de Vergara y algunos individuos más de la columna, todos montados y a la ligera, se adelantasen por la carretera para preparar carne y raciones de que carecía desde ayer. Avisado el capitán en Cuatro Caminos, que el grueso de la fuerza de Maceo hacia una hora estaba pasando del ingenio Portugalete para Somorrostro y Jamaica al Guayabal, dirección Taparte, y que avanzadas que tenía en Loma de Tierra y Cuatro Caminos, reunidas, acababan de salir huyendo, para avisar, aceleró la marcha y alcanzó el paso, esperándole el enemigo en grandes masas, en la carretera entre dichos puntos y costado izquierdo del camino. Dada la disposición del enemigo, reforzó la vanguardia y mientras ésta sostenía el fuego avanzando por descargas de frente, lo rompió por descargas también sobre el mayor grueso que atacaba por la izquierda, consiguiendo ponerlos en precipitada fuga en dirección a Taparte, estando todo terminado a la llegada de la columna a pesar de haber tenido que recorrer ocho kilómetros a paso ligero. En los últimos momentos del combate, un hombre joven, de buena presencia, bien portado y vestido, resistía aún en la carretera el fuego del escuadrón con unos 200 hombres y en la última descarga que se le hizo para cargar ya a la arma blanca, se le vio caer del caballo, suponiéndole muerto, siendo recogido por los suyos en el acto que hubieron precipitadamente; dejando en nuestro poder el caballo que montaba con el sillín manchado de sangre, un paquete de medicamentos antisépticos y un abrigo en cuyos bolsillos se encontraron dos cartas que entregó al señor comandante de la columna para la remisión al jefe de Estado mayor general para conducto seguro. El enemigo dejó sobre el campo tres muertos que no pudo recoger, uno en la carretera y dos en el potrero de la izquierda, ropa, machete, cinco caballos con monturas y un carro cargado con víveres de las bodegas de Jamaica que agababan de saquear, calculando su número en 5 000 hombres. Por nuestra parte no hemos tenido que lamentar desgracia alguna. Suficiente del brillante comportamiento de este escuadrón, que viene dando pruebas de bizarría en cuantos combates se han sostenido, me atrevo a proponer a vuecencia juicio de votación para su capitán D. Nemesio Lopez Sopena y muy principalmente para recompensar a los tenientes D. Bartolomé Fernández Guerrero, que mandaba la sección de vanguardia y a la de la misma clase D. Enrique Muñoz Díaz y muy especialmente al teniente abandonado de Vergara D. Antonio Muñoz Medina, que estuvo a gran altura en el combate por su arrojo y decisión con la fuerza agregada que se le agrupó y por último a todo el escuadrón que considero un puñado de valientes.—Guillermo Fort.»

En la prensa de la isla y en las fuerzas de la columna, se hacen grandes elogios de los hermanos D. Antonio y D. Juan Muñoz Medina, primer teniente y sargento del batallón de Vergara, por su distinguido comportamiento, habiendo sido propuesto el primero para una recompensa y al segundo se le ha formado juicio de votación para el empleo de segundo teniente. Hermanos son estos señores de nuestro particular amigo D. Manuel Muñoz, a quien felicitamos muy de veras.

### El general Rey

Nuestro distinguido paisano é Ilustrado general D. Nicolás del Rey se ha hecho cargo en Manzanillo de la segunda brigada de la segunda división del primer cuerpo de operaciones a la que pertenecen los batallones de la Unión, Vergara y regimiento de Isabel la Católica. Dicho general al siguiente día de su llegada, recorrió todos los fuertes del recinto, visitó el hospital militar y continuó después recorriendo de todos los destacamentos que las fuerzas de su brigada tiene en la costa. Le acompañan sus ayudantes el comandante D. Manuel Pérez Vizcaino y capitán D. Manuel Muñoz Medina.

### Acción de Candelaria

Parte oficial del coronel Inclán «Saltó a mediodía de anteaer de las Mangas con lluvias torrenciales después de racionarme, y de encargar al coronel Hernández saliera de Artemisa a apoyar la marcha sobre Candelaria, en cuya dirección estaba el enemigo. Esperábase Maceo, Banderas y otros cabecillas

en número de 4.000 hombres, en el sitio Galope, rompiéndose al pronto extensa línea de fuego desde una espesa manigua en la línea paralela a la carretera.

Desplegó inmediatamente fuerza de Tarifa en vanguardia con sección de caballería Victoria y sexta batería, y dos compañías a retaguardia. El enemigo contestó en aquella parte, se corrió después, atacando retaguardia y envolviéndome completamente; pero oportuna compañía de Luchana y sección de Victoria de caballería y los disparos de tercelora que hacían los artilleros, que llegaron a arrojar metralla sobre los insurrectos, que cargaban al machete, contuvieron el movimiento del enemigo.

Con nuevas fuerzas cayeron entonces personalmente; pero se les contuvo, resultando victoriosa acción, que terminó con un ataque a la bayoneta, desalojando al enemigo de todas sus posiciones.

Era casi de noche. Después de dos horas de refuero combate, y deseando yo llegar a Candelaria, el enemigo pretendió cerrarme el paso, no atreviéndose a hacerlo.

El enemigo sufrió pérdidas tremendas, cayendo muchos muertos y teniendo un número considerable de heridos. Puedo asegurar que las bajas fueron muy grandes.

Por nuestra parte tuvimos pérdidas sensibles. Muertos: de Luchana, el capitán señor Tonojas y un soldado. Heridos: primer teniente Sr. Comas, un sargento y 10 soldados.

De Tarifa: el capitán Sr. Guerrero y tres de tropa muertos, tres sargentos y 30 de tropa heridos.

Del escuadrón de Victoria, tres soldados heridos.

De artillería, un artillero muerto y dos heridos.

Además, cuatro caballos muertos y cuatro heridos, entre ellos el del jefe de Luchana señor Baños.

La columna, entusiasmada con el triunfo alcanzado, se condujo con bizarría.

El coronel Suarez Inclán recomienda al comandante de Tarifa, Sr. Guerra; al teniente coronel de Luchana, Sr. Baños, que al frente de dos compañías cubría la retaguardia contentiendo el ataque del enemigo; al comandante Rueda, del escuadrón de Victoria; al capitán Villarragut, de artillería, que contribuyó mucho al éxito; el comandante Serreta, a sus órdenes, contribuyendo además al éxito todos los jefes y oficiales.»

El general Linares llegó al lugar de la acción en el momento en que el enemigo recogía los cadáveres, obligándole a huir.

El combate librado contra Maceo por el coronel Suarez Inclán, ha sido consecuencia de combinaciones preparadas y dirigidas por el Estado mayor general.

## Noticias locales

En Cervantes se estrenó anoche el sainete filosófico-lírico *La rueda de la fortuna*, letra de los Sres. Sarra y Gullón, con música de los señores Caballero y Hermoso. En la letra han procurado los autores separarse del camino trillado exhibiendo un cuadro de costumbres con su poquito de filosofía, y en la música a veces, brilla la inspiración del maestro Caballero. Lo más saliente es el *intermedio* tratado con delicadeza y bien acabado. Sobresalen también otros números, entre ellos un cuarteto. En la interpretación distinguieronse la señorita Alba (I), la señora Mejía y los Sres. Vega y Martínez. La orquesta adoleciendo de la falta de profesores.

Ayer ha ocurrido una sensible desgracia en el populoso barrio de Triana.

Un joven de 16 años, llamado Rafael Urbarrí Nogales, que vive en la calle de Procurador, núm. 27, pasó a la casa contigua núm. 26, domicilio de su amigo Antonio Jiménez, y cogiendo una escopeta que éste tenía en la habitación, apuntó con ella a Antonia Duran Lopez en son de broma, pues creía estuviere descargada, haciendo el disparo y causándole dos heridas en la cabeza de pronóstico reservado.

La lesionada fué conducida a la casa de socorro de la calle de Puzos, donde recibió curación, pasando después a su domicilio.

El agresor, tan pronto como cometió el delito, saltó huyendo con la escopeta, arrojándola a un horno de ladrillos que se encontraba ardiendo.

El inspector Sr. Cleman consiguió la captura del agresor, ingresándolo en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del distrito del Salvador. La escopeta pudo ser extraída del horno, donde el fuego había consumido toda la parte de madera.

Como anunciáramos días pasados en el próximo mes de Julio aparecerá en Sevilla una revista científica, literaria y artística, de carácter regional, fundada por los Sres. D. Carlos Cañal, D. José J. Arraez y D. Carlos del Río. Esta revista, cuya importancia es fácil de comprender propiamente en primer término estudiar el territorio de Andalucía bajo todos sus aspectos, esto es, dar a conocer sus monumentos y antigüedades; sus tradiciones, creencias y mitos; sus costumbres y usos; su flora, su fauna y su gea; en resumen, la revista cuidará de que salgan a luz las verdaderas fuentes de nuestra historia. En no menor estima ha de tener los juicios sobre estas mismas fuentes, de modo que con frecuencia insertará trabajos críticos acerca de sucesos históricos, de anteaer y de obras de pasados siglos, cualesquiera que sea la rama de la ciencia que aquéllos cultivaran. Esto, por lo que hace referencia a las pasadas edades. En cuanto a la presente, nada puede reflejar mejor el estado de cultura que nos hallamos como la publicación de artículos más ó menos extensos acerca de los libros y folletos debidos a la pluma de nuestros hombres de ciencia, ó de los de escritores del resto de España ó del extranjero que tratan de cosas de Andalucía, pues si éstos son importantes por razón del objeto, aquéllos lo son por razón del sugeto, y a veces por ambos conceptos: lo mismo decimos de las obras artísticas que producen nuestros pintores y escultores. La Ciencia, la Literatura y el Arte tendrán por lo tanto en la revista su debida representación.

Que la revista dedique su atención preferentemente al estudio de la región andaluza

no excluye el que deje de dar a sus lectores, cuando la importancia ó actualidad del asunto lo reclame, trabajos de índole más general ó relacionados con otras comarcas.

La revista cuenta con la colaboración de los Sres. Arraez y Carrías (José J.), doctor en Derecho; Barras y Aragón (Francisco de las), doctor en Ciencias Naturales y licenciado en Derecho; Bilbao y Martínez (Gonzalo), académico de la de Bellas Artes de Sevilla; Caballero-Infante y Zuazo (Francisco), doctor en Derecho y en Filosofía y Letras y Académico de la de Buenas Letras de Sevilla; Campos y Munnilla (Manuel de), abogado y director del Museo Arqueológico provincial; Cañal y Migolla (Carlos), licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras; Castro y Castro (José de), abogado y profesor de Metafísica en la Universidad de Sevilla; Castro y Fernández (Federico de), profesor de Historia Crítica de España en la Universidad de Sevilla; Chaves y Pérez del Pulgar (Federico de), doctor en Ciencias Físico-químicas; Delgado y Monís (Francisco J.), oficial del archivo general de Indias; Gestoso y Pérez (José), profesor de Teoría e Historia de las Bellas Artes en la Escuela de Bellas Artes de Sevilla, director del Museo Arqueológico municipal y académico de la de Buenas Letras de Sevilla; Gomez Imaz (Manuel), presidente de la Academia de Bellas Artes y Académico de la de Buenas Letras de Sevilla; González y García de Meneses (Antonio), Ingeniero Industrial y Académico (electo) de la de Buenas Letras de Sevilla; Guichot y Parody (Joaquín), cronista oficial de Sevilla y su provincia y académico de la de Buenas Letras de Sevilla; Guichot y Sierra (Alejandro), licenciado en Filosofía y Letras; Hazañas y la Rúa (Joaquín), profesor auxiliar de la facultad de Filosofía y Letras en la Universidad y Académico (electo) de la de Buenas Letras de Sevilla; Lafón y Fernández (Amante), abogado y académico (electo) de la de Buenas Letras de Sevilla; Leguina y Vidal (Enrique de), barón de la Vega de Hoz, cronista de la provincia de Santander y académico (correspondiente) de la de Buenas Letras de Sevilla; Montoto y Rautenstrauch (Luis), abogado y académico de la de Buenas Letras de Sevilla; Rio y Tejero (Carlos de), licenciado en Derecho; Rodríguez Marín (Francisco), abogado y académico de la de Buenas Letras de Sevilla; Rosa y Lopez (Simón de la), profesor de Derecho Político y Administrativo en la Universidad de Sevilla, oficial de la Biblioteca Colombina y académico de la de Buenas Letras de Sevilla; Salés y Ferré (Manuel), profesor de Historia Universal en la Universidad de Sevilla; Seras y García de Meneses (Antonio de), doctor en Medicina, y algunos más de esta ciudad y de otras.

La revista se publicará mensualmente, en cuadernos de 32 páginas en 4.º con cubiertas. El número de páginas será mayor cuando las necesidades lo requieran. Con frecuencia insertará fotografías que representen los monumentos u objetos descritos.

De un carro que se hallaba estacionado en la calle Recaredo fueron robados 11 paquetes de cañela molida. Los autores no fueron habidos.

En cabildo celebrado por la hermandad de San Hermenegildo se ha acordado no celebrar este año la fiesta del santo el mes próximo sino el 12 de Mayo.

En la calle de Puzos se encontraba, frente a la casa de socorro Antonio Cruz y Gil, con una pistola en la mano acometiendo a José Franco Sanchez.

Al presentarse los agentes de vigilancia fueron acometidos también por el Cruz, no pudiendo conseguir su captura por haber salido huyendo y encerrarse en su domicilio. Evangelista, 4, viéndose precisados del orden a pedir auxilio a la Guardia civil, la que detuvo al escandaloso llevándolo a la cárcel.

El marqués de Cabriñana ha dirigido una carta a los periódicos, diciendo que algunos interventores suyos han renunciado los cargos por ejercerse presión sobre ellos.

La partida Banderas que atacaba un fuerte en Guanayabo fué batida por Suarez Valdés, muriendo 35 insurrectos.

Nosotros tuvimos varios heridos. Un capitán de caballería resultó con un brazo roto.

«Parece que Maceo prepara un movimiento para atraer las columnas hacia el Sur para rebasar el lado débil de Mariel.

Arolas en previsión de esto, había hecho que avanzasen las fuerzas para desalojar a Maceo de las Lomas.

«Varias partidillas de la provincia de la Habana siguen distrayendo la atención de las columnas, prosiguiendo la destrucción.

«Una carta de Placetas dice que pasó el jueves por dicho punto el generalísimo Máximo Gomez.

«Ha llegado a la Habana el general Linares.

«Maceo ha ofrecido a los rebeldes el botín que encuentran en los pueblos de Pinar del Río.

«En Estado no lo saben Madrid 11, 11-35 n.

Un suelto oficioso dice que en el ministerio de Estado se desconoce la impuesta reclamación de 13 millones de duros como ha dicho Sagasta.

El gobierno enérgico Madrid 12, 12-30 madrugada.

Informes que conceptuó exactos confirman que el gobierno ha recibido una comunicación de Mr. Cleveland ofreciendo sus buenos oficios para terminar la cuestión cubana.

El gobierno ha contestado con una rotunda negativa.

Telegrama oficial de la guerra Madrid 12, 1-25 madrugada.

Confirmados los encuentros en San Antonio

de las Vegas de una guerrilla que forrageaba, con los insurrectos.

Tuvimos nueve muertos, resultando herido el jefe filibustero.

Confirmado el encuentro entre Valdés y Banderas en Guayabo.

En Saguiel nuestras guerrillas mataron a varios enemigos.

Diferentes partidas atacaron a la columna Valcárcel.

En el reconocimiento de la línea Mariel, Echevarría hizo dos muertos al enemigo.

Oposiciones.—A Sevilla Madrid 12, 2 madrugada.

El día 10 de Julio se verificarán oposiciones para cubrir doce vacantes de farmacéuticos segundos militares.

«Ha sido destinado a la pirotécnica de Sevilla el teniente coronel de artillería D. José Segarra.

Castellano no acepta Madrid 12, 2 15 madrugada.

El Sr. Girona ha visitado a Castellano ofreciéndole pagar al contado tres plazos de las 50.000 cubas que compraron los catalanes con el descuento consiguiente.

Castellano no ha aceptado para evitar interpretaciones.

## EDICIÓN DE LA NOCHE

## Prelados ilustres



### El obispo de Oviedo

Don fray Ramon Martinez Vigil está siendo el hombre del día por la patriótica iniciativa suya, que Asturias está realizando con desinterés y generosidad ejemplares, de ofrecer al gobierno un batallón de 1 000 voluntarios, armados, equipados y puesto a punto de embarque para la guerra de Cuba.

El venerable prelado ovetense, que en el terreno científico es un sabio y en el religioso un dechado de virtudes y que ya en Filipinas prestó a la patria buenos servicios, ha dado la nota de lo que en breve plazo habrá de hacer las regiones, las provincias todas, para secundar y afirmar la acción de nuestras armas en defensa de la integridad nacional hoy, del honor de España siempre.

Asturias ha respondido a la voz de su obispo aprestando crecidas sumas, organizando juntas de defensa, renovando aquellas actividades y aquellos hechos que al empezar la guerra de la Independencia distinguieron al pueblo, cuna de la Reconquista.

Al publicar su retrato, al tributarle el homenaje de nuestra admiración, felicitamos al señor obispo de Oviedo por su actitud, por su proceder, por haber trazado un camino que no tardará en seguir prelados, corporaciones, cuantos valen y son y tienen algo que sacrificar a la causa que a peligrar empieza si todos no acudimos a sustentarla y hacerla triunfar.

## BAJAS OCURRIDAS EN EL EJÉRCITO DE OPERACIONES de la isla de Cuba

(CONTINUACIÓN.)

Pedro Brut Sicut, cabo del regimiento del Rey, de enfermedad, el 11 de Febrero de 1896, en Colón. Andrés Vila Iglesias, soldado de Saboya, de id., el 12 de id. de id., en id. Pedro Riaño Conde, del Rey, de id., el 16 de id. de id., en id. Ramón Albuscht Carrión, de Navarra, de id., el 20 de id. de id., en id. Eusebio Córdón Ilera, corneta de Galicia, del vómito, el 16 de id. de id., en Holguín. Juan Agustín Castilla, soldado de id., de id., el 19 de id. de id., en id. Juan Pérez Flores, guerrillero de id., de id., el 19 de id. de id., en id. Eliseo Gándara Fernández, soldado de id., de id., el 20 de id. de id., en id. Pedro Pulgar Torres, de cazadores de Colón, de enfermedad, el 11 de id. de id., en Santiago de las Vegas. José Sanchez Ramirez, de Toledo, del vómito, el 10 de id. de id., en Santiago de Cuba. Manuel Rodríguez Vila, de id., de id., el 10 de id. de id., en id. Francisco Pavón Gonzalez, de León, de id., el 11 de id. de id., en id. Juan Andrade Garcia, de Toledo, de id., el 11 de id. de id., en id. José Peña Laines, de id., de id., el 19 de id. de id., en id. Anacleto Delgado Arribas, de id., de id., el 13 de id. de id., en id. Gregorio Aracón Arrant, de id., de id., el 16 de id. de id., en id. Tomás Mata Peña, cabo de id., de id., el 19 de id. de id., en id. Luis Novoa Requejos, corneta de id., de id., el 19 de id. de id., en id. José Sanchez Muñoz, de Pavia, en el campo de batalla, el 11 de id. de id., de id., el 11 de id. de id., en id.

Roque Cabrera Perez, guerrillero local de Camajuaní, de enfermedad, el 13 de Febrero de 1896, en Remedios. Manuel Calvo Borrego, soldado de Pavia, en el campo de batalla, el 14 de id. de id., en id. Juan Esteban Hurtado, de Cataluña, de enfermedad, el 14 de id. de id., en id. Rafael Lopez Campos, de Pavia, del vómito, el 14 de id. de id., en id. Juan Costa Gomez, de id., en el campo de batalla, el 12 de id. de id., en id. Claudio Dominguez Romero, corneta de Isabel II, del vómito, el 15 de id. de id., en id. José Quesada Lopez, soldado de Borbón, en el campo de batalla, el 16 de id. de id., en id. Antonio Gomez Pedroso, idem de Burgos, de enfermedad, el 16 de id. de id., en id. Lucio Gonzalez Tollido, voluntario de la guerrilla local de Camajuaní, de enfermedad, el 16 de id. de id., en id. Ramón de Orta Peña, id. de id., de enfermedad, el 18 de id. de id., en id. Roque Baño Ortiz, soldado de Puerto Rico, del vómito, el 15 de id. de id., en id. Nuevitas. Tomás Agustín Sabatés, idem de id., de enfermedad, el 16 de id. de id., en id. Mariano Sapatier Abejos, id. de Burgos, del vómito, el 12 de id. de id., en id. Cantabria, del vómito, el 13 de id. de id., en id. Antonio Soldado Adames, id. de Mallorca, del vómito, el 19 de id. de id., en id. Puerto Príncipe. José Garcés Gomez, id. de Asturias, del vómito, el 19 de id. de id., en id. José García Carelas, id. del Príncipe, de enfermedad, el 15 de id. de id., en id. Guantánamo. Cástor Dominguez Perez, artillero de montaña, de enfermedad, el 16 de id. de id., en id. Francisco Nolla Caban, guerrillero de las escuadras de Santa Catalina, de enfermedad, el 16 de id. de id., en id. Francisco Morados Mosquera, soldado del Príncipe, de enfermedad, el 17 de id. de id., en id. Antonio Fonseca Cabrera, idem de id., del vómito, el 18 de id. de id., en id. Vicente Frauto Gracia, id. de Girona, de enfermedad, el 20 de id. de id., en id. Santa Cruz del Sur. Benito García Arés, id. de marina, de enfermedad, el 15 de id. de id., en id. Gibara. Antonio Montalban Escolar, id. de Soría, del vómito, el 10 de id. de id., en id. Santa Clara. Manuel Martín Luque, id. de id., del vómito, el 10 de id. de id., en id. José Consolación Monasterio, id. de Barbastro, del vómito, el 12 de id. de id., en id. Dionisio Hernandez Vidal, acemilero de la novena compañía de transportes a lomo, del vómito, el 14 de id. de id., en id. Antonio Lanaso Llanos, soldado de San Quintín, del vómito, el 14 de id. de id., en id. Sixto Perez Arosa, id. de San Marcial, del vómito, el 14 de id. de id., en id.

En Amsterdam acaba de constituirse una sociedad, compuesta de todas las jóvenes de la localidad.

El primer artículo de los estatutos de esta asociación femenina declara que los miembros de ella se consagrarán a perpetuar el celibato, y a no consentir jamás ninguna unión amorosa por pasajera que sea.

La condición más original que se exige a todos los candidatos es que ellas deben ser muy bonitas y bien formadas.

¿Qué tal? —El Noticiero Universal, de Barcelona, publica una conferencia celebrada por uno de sus redactores con el general Salcedo, quien ha manifestado que no puede aceptar y menos asistir, aunque contra su voluntad, al meeting que en Gracia habrán de organizar sus electores, por impedirse la ley constitutiva del ejército.

Añadido el general que, de celebrarse dicho meeting, hubiera expuesto cuanto ha ocurrido en la guerra de Cuba y los medios con que podría sofocarse la insurrección sin los enormes sacrificios que hoy para ello se impone la patria; pero que se ve imposibilitado de hacerlo así por no estar investido de la inmunidad parlamentaria.

Los amigos del general Salcedo aseguran que este obtendrá brillante votación en el distrito de las Aduanas, pero que si se legoza a celebrar el meeting se hubiese conseguido el triunfo, porque los electores, impresionados por las declaraciones que respecto a Cuba hiciera el general, su candidatura obtendría una mayoría.

El ayuntamiento de Ceuta ha ofrecido al señor ministro de la Guerra el contingente de un batallón de 800 a 1 000 voluntarios dispuestos a compartir las penalidades del servicio en aquella plaza con la fuerza pública que quede si las necesidades de la guerra de Cuba ó una complicación internacional hiciesen necesario disponer de alguna parte de la guarnición.

El Sr. Azcárraga ha contestado dando gracias y ofreciendo tener en cuenta el ofrecimiento si fuere preciso.

Entre dos periódicos de Vichy, uno de ellos concejal de aquel ayuntamiento, se ha verificado un desafío a consecuencia de una polémica en la prensa.

El concejal hirió a su adversario en un brazo, dando los padrinos por terminado el lanceo.

El secretario de Estado de Su Santidad, León XIII, monseñor Rampolla, ha dirigido una carta al periódico Daily Chronicle manifestando que el Papa se asocia a los esfuerzos de aquel diario para la institución de un tribunal permanente de arbitraje encargado de dar solución a los conflictos de índole internacional.

La reina regente firmó ayer un decreto concediendo un crédito para los gastos que ocasionen los filibusteros detenidos en la isla de Pinos.

Vapores Correos de la Compañía Trasatlántica: El San Francisco, salió el jueves 9 de San Sebastian para Cádiz; el P. de Sarristegui, salió el sábado 11 de Liverpool para el Havre; el Isla de Mindanao, salió el sábado 11 de Liverpool para Coruña; el M. L. Villaverde, salió el jueves 9 de Ponce para Puerto Rico; el Baldomero Iglesias, salió el jueves 9 de la Habana para Veracruz; el Isla de Luzón, salió el viernes 10 de Suez para Port Said, y la Habana, salió el jueves 9 de Santiago de Cuba para La Guaira.

Se habla mucho del viaje a París realizado por el príncipe de Hohenzolne, canceller del imperio alemán.

Se dice que no es ajeno a la posible evolución de la política alemana en los asuntos de Egipto.

Se añade que Alemania trata de ponerse de acuerdo con Francia y Rusia para arrojar dichos asuntos de la misma manera que lo hizo para resolver el conflicto chino japonés.

Notas ciclistas. Como tenemos anunciado, quedó anoche establecida la secretaría del Veloz Club de Sevilla en los altos del Circolo de Labradores.

Ha marchado a Madrid el delegado de Hacienda de Avila D. José Pofo de Bernabé. Esta tarde a las seis ha terminado el plazo para la presentación de expedientes para el concurso de maestros.

Cerveza Pilsener "Tennent" Soto y Mastrolle.—Sevilla TABACOS Los que gusten fumar bueno y barato que pidan en las expendurias los de las acreditadas marcas Flor de Naves y Don Quijote, recomendables por su buena calidad.

El cadáver del niño fué conducido en una camilla al depósito anatómico, donde mañana se verificará la autopsia. Tanto en la plaza de San Martín, como en la puerta de la casa de socorro, acudía numeroso público ansioso de tener noticia de lo que había ocurrido.

Noticias regionales

Ha salido de Cádiz para la Habana el vapor Guido, conduciendo 37 cajas de algodón pólvora. El comandante de marina de Málaga participó ayer al ministro de Marina que en el sitio denominado Padrón, el mismo donde arrojó el mar el año pasado restos de un bote, al parecer del Reina Regente, acaban de aparecer, también arrojados por éste, dos trozos de bodega uida por una explosión, la cual tiene una faja circular idéntica a las que se usan para cañones.

El Veloz Club de esta ciudad desea también demostrar sus simpatías a D. Antonio Basagóiti, presidente del Casulo Español de Méjico y vicepresidente de la junta patriótica de la colonia española de Méjico, ha acordado remitir a tan insigne patriota una invitación para que pueda concurrir con su distinguida familia a las carreras de velocipedos.

En cuanto el señor Gobernador tuvo conocimiento del siniestro ocurrido en Villanueva de las Minas, ordenó al ingeniero del ramo se personase en dicha localidad por si procedía adoptar alguna medida administrativa sin perjuicio de lo que resulte de la causa que instruye el juez de instrucción del distrito.

Sección religiosa

Santo de mañana.—San Hermenegildo, rey de Sevilla, mártir. Liturgia.—El oficio y misa son de San Hermenegildo, rito doble de segunda clase, color encarnado. Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O, misa, rosario de Animas y responso.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 12 de Abril de 1896. Servicio para el 13. Jefe de día el comandante de artillería D. José Llano. Hospital y provisiones el capitán de Alfonso XII don Antonio Ramos. Parada: Granada. De O. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Boletín comercial

Tabla de precios de cereales de Sevilla. Mercado de cereales de Sevilla. Cebada del país 87 a 88, Barbanos gordos 90 a 100, Id. regulares 80 a 87, Id. medianos 82 a 85, Habas masaganas 85 a 84, Id. chicas 20 a 21, Avena negra 22 a 23, Id. rubia 21 a 22, Escanda 15 a 26, Yeros 62 a 66, Alpiste 62 a 66, Ajozinas 62 a 64, Maiz 64 a 65, Altramuzes 34 a 35, Harinas de primera calidad 10 a 14, Id. de segunda 10 a 11, Id. de tercera 10 a 11, Trigos extrafino 87 a 88, Id. fuertes reales fraga 85 a 86, Id. blancillos 85 a 86, Id. barbilla 84 a 85, Id. avendó 85 a 86.



Los rebeldes cubanos, aunque armados ellos, son apaleados y perseguidos atrozmente por los sicarios de la tiranía española... (Sherman, cap. II, discurso 13, 2.ª derecha.)

Sucesos

Esta mañana cayó desde la cubierta del vapor francés Constance a la bodega el segundo piloto Henry Dony, causándose una herida contusa en la región occipital y contusiones en distintas partes del cuerpo. Fué curado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco, pasando después a dicho vapor en un estado relativamente satisfactorio, dada la gravedad de las lesiones que se produjo.

Dos desgracias

Niño muerto. A la una y media del día de hoy ha ocurrido una sensible desgracia en la casa número 4 de la plaza de San Martín. El niño de siete años de edad Gregorio Ibañez Pacheco se encontraba en el patio de la referida casa jugando con varias cápsulas de revolver. Al caer una de estas al suelo hizo explosión, causando una grave herida penetrante en la región pectoral derecha.

Trabajador herido

Otra desgracia ha ocurrido en el taller de mármoles situado en la calle Luis de Vargas. Desde hace tiempo venía trabajando en dicha fábrica el operario Carlos Barrado Gonzalez, el cual se había dedicado exclusivamente en el día de ayer en cargar pesados sacos de arena desde la puerta de la calle al primer piso de la fábrica, teniendo la desgracia de que cuando iba cargado con uno de ellos y subía una escalera de madera, se resbaló, cayéndose y causándose graves heridas en el cuerpo.

TOROS

Corrida del 12 de Abril de 1896

Seis toros pertenecientes a la ganadería de D. Joaquín Perez de la Concha. Espadas.—Rafael Guerra, Guerrita, Antonio Reverte y José García, el Algabeño. A las cuatro en punto aparecen en el palco presidencial los Sres. Rluccón, Cadenas y Carbajo.

Perfil del día

El primer cuarteo un par, después de una salida falsa. Malaver cuarteo otro. Sevillano acabó con uno entero. Guerrita cede los trastos al Algabeño, que viste de negro y oro.

Segundo

Berrendo en negro, capirote, botinero, bien puesto. Reverte dá dos recortes capote al brazo, el primero bueno y el segundo malo. (Palmas.) De la tanda anterior aguantó seis varas y un marronzó a cambio de una caída y dos caballos muertos.

Tercero

Berrendo en jabonero, bien puesto y con muchos pies. Guerrita se los para con tres verónicas, farol y dos lances de frente por detrás. (Palmas.) Pegote cae en la cara de la res con gran posición.

Cuarto

Cárdeno, bragado, meano, bien puesto y de menos respeto que los anteriores. Beo pincha en el codillo. Después de otra vara sale lastimado en una pierna.

Quinto

Cárdeno, bragado, meano, bien puesto y de menos respeto que los anteriores. Beo pincha en el codillo. Después de otra vara sale lastimado en una pierna.

Sexto

Cárdeno, bragado, meano, bien puesto y de menos respeto que los anteriores. Beo pincha en el codillo. Después de otra vara sale lastimado en una pierna.

Séptimo

Cárdeno, bragado, meano, bien puesto y de menos respeto que los anteriores. Beo pincha en el codillo. Después de otra vara sale lastimado en una pierna.

Octavo

Cárdeno, bragado, meano, bien puesto y de menos respeto que los anteriores. Beo pincha en el codillo. Después de otra vara sale lastimado en una pierna.

Desgraciadamente la enfermedad que aqueja a nuestro apreciable amigo el coronel don Fernando Camino, ha entrado en un período de verdadera gravedad.

Con este motivo por la tarde confesó con el espíritu de esta santa Iglesia catedral don Eduardo del Rio, el cual le administró a las nueve de la noche la Majestad, que fué acompañada hasta su domicilio por un numeroso y distinguido cortejo, en el que figuraban muchos jefes y oficiales del ejército.

Desearnos que el apreciable enfermo consiga un completo alivio. Ha sido detenido en el Puerto un sugeto de oficio pescador, de quien se sospecha sea uno de los autores de los frecuentes robos de alambre de la línea telegráfica que pasa por aquella ciudad.

Diez La Unión, de Córdoba: Anoche se arrojó al Guadalquivir el soldado del batallón cazadores de Cuba, de guarnición en esta plaza, José Segura Cámara, cuyo cadáver fué extraído de las aguas y conducido al cementerio de San Rafael; el suicida era natural de un pueblo de la provincia de Granada, y pertenecía a la segunda compañía del expresado batallón. Parece que el infeliz padecía afección de enajenación mental y hace muy pocos días había sido dado de alta en el hospital.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer: Vapor inglés Turret Crown, bergantín goleta de tres palos inglés Belle Stai, goleta de tres palos inglesa Emrys, vapor español (abo Palas, barca rusa Usto, vapor trasatlántico español Conde Wifredo, bergantín goleta inglés Livonia, barca noruega Vidar, vapor correo español Joaquín Pielago, landes Encarnación, Sora José y Pepito, vapores españoles Paulina y Jovelanos, y bergantines goletas de tres palos ingleses Bledra y Fortiune.

Despachados: Vapor trasatlántico español Guido, balandra española Colon, polacra goleta español Ramona Remedios, goleta francesa Roger, barca noruega Tasmania, vapor español Triana, goleta francesa Germeine, vapor inglés Glenlivet, vapor sueco Norge y vapor español Rabat.

Noticias locales

Desde las primeras vísperas de mañana lunes estará abierta al público la Iglesia del mártir San Hermenegildo, en la puerta de Córdoba y contigua a las cárceles donde el santo rey de Sevilla sufrió prisión de orden de su padre Leovigildo.

Hoy ha salido S. D. M. en público de la Iglesia del Sagrario, acompañándole numerosos fieles con velas.

Ligeramente indispueta su alteza la infanta doña María Luisa, no recibirá mañana junta.

La empresa arrendataria de cédulas personales en esta provincia participa ha nombrado agente ejecutivo de dicho impuesto del partido de Caza y de la Sierra a D. Antonio Berraquero Rojas.

La Guardia civil del puesto de Peñafior ha capturado a un sugeto llamado Francisco Bueno García, que el día 8 del actual se fugó de la cárcel de Carmona.

Con motivo de haber estado hoy funcionando un colegio electoral en el edificio que ocupa la Sociedad Económica, ha permanecido cerrada la Exposición de pinturas del Centro de Bellas Artes del Ateneo.

En la semana entrante se variarán las horas de lectura en la biblioteca de la Sociedad Económica, siendo éstas de siete y media a nueve y media de la noche.

D. Saturnino Alcántara y Castilla nos ha regalado unos lindos abanicos anunciadores de la casa Mínera, de Barcelona, de la que es representante y apoderado en España y Portugal. Agradecemos la atención.

Se nos ruega hagamos constar que la circular que se reparte con el título de «Sociedad cooperativa de clases pasivas», no tiene nada de común con el «Círculo sevillano de clases pasivas».

Un viejo Benlure.—Desde el tejado a la Guardia, «El Autor».—Besumen de la temporada, Cándido.—Los soldados del Espinar, Zahonero, ilustraciones de Benedito.—Paisaje, Morera.—Notas de la guerra, F. Navarro y Ledesma, ilustraciones de Lezcano.—A la Virgen del Pilar, B. de Raglem, dibujo de L. Sainz.—Las brujas, D. J. M. de Pereda, ilustraciones de J. Sorolla.—Distracciones, A. Precio del ejemplar: 20 céntimos.

Ha llegado a Sevilla, haciéndose cargo de la línea de Estepa, el primer teniente de la Guardia civil D. Fernando Hidalgo.

Ha dado a luz un niño la esposa del distinguido autor cómico D. Domingo Guerra y Mota. Sea enhorabuena.

El expresidente de la Diputación provincial, D. Juan Sanchez Lozano, nos ha enviado seis bonos de pan, que se distribuirán mañana, en conmemoración del aniversario de D. Gonzalo Sanchez del Campo. Muy agradecidos.

Noticias militares de esta región: Se le ha concedido el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida, al sargento del regimiento de Córdoba núm. 10, D. Francisco Ruiz Martínez.

—Accediendo a lo solicitado por el comandante de infantería de la escala activa, don Luis Ruiz Aguilera, agregado a la zona de Málaga núm. 13, se le ha concedido el retiro para Málaga.

—Se ha autorizado a los comandantes en jefe de los cuerpos de ejército para que puedan conceder el pase al ejército de operaciones en Cuba a todas las clases e individuos de tropa de los distintos cuerpos e institutos de la Península que voluntariamente lo soliciten y reúnan las condiciones reglamentarias.

—Se ha concedido a doña María del Carmen Puerto Cabello, viuda del teniente coronel de infantería, retirado, D. Manuel Dominguez Arjona, la pensión anual de 1.250 pesetas, con el aumento de un tercio de dicha suma, ó sean 416'66 pesetas al año. La referida pensión se abonará a la interesada, mientras permanezca viuda, por la delegación de Hacienda de Granada, y la bonificación por las cajas de Filipinas.

—A doña Modesta Naranjo Corral, en participación con su hija doña Emilia Fernandez Naranjo y entenados doña Herminia, D. Emilio y D. Arturo Fernandez Galera, se les ha concedido la pensión del monte militar de 470 pesetas anuales, en concepto de viuda de las segundas nupcias y huérfanos respectivamente, del primer teniente de infantería don Antonio Fernandez Garcia, y la bonificación de un tercio de dicha suma, ó sea 136'66 pesetas al año. Dichos señalamientos se satisfarán: el primero en la delegación de Hacienda de la provincia de Sevilla, y el segundo en las cajas de la isla de Cuba, ambos desde el 17 de Julio de 1895, siguiente al del fallecimiento del causante.

—Se ha dispuesto de real orden que el comandante de la escala de reserva de infantería D. Francisco Lara Castro, afecto a la zona número 13, cause baja, por fin del mes actual, en el arma a que pertenece, y pase a situación de retirado con residencia en Málaga.

Esta tarde al pasar por la calle de las Sierras la familia del general Chinchilla, una de sus sobrinas fué molestada inconvenientemente por un borracho. Este fué detenido y llevado al cuartel de ingenieros, donde al poco rato se presentó el general, ordenando fuese puesto en libertad el detenido.

Ha venido a Sevilla para restablecer su quebrantada salud el diputado provincial D. José Romera y Bellosó.

La única magnesia efervescente que puede competir con las inglesas, es la del doctor Trigo, aprobada por la Academia. Se vende en todas las farmacias y droguerías de Sevilla.

Las eminencias médicas recetan con gran éxito el Elixir Rebing para la curación de las enfermedades del pecho y garganta. Calma la tos y la sofocación, impide que se fatigue el enfermo, le reanima y le da fuerzas.

De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Tetuan, núm. 20.

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academies de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, A LAS EMBARAZADAS, A LOS NIÑOS DE LA DENTICIÓN Y DENTÍE; A LOS NIÑOS DE ESTÓMAGO Y A TODOS LOS QUE PADEZCAN VÓMITOS Y DIARREAS, TIFUS Y AFECCION CÓLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Desconfianza de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Del extranjero Los niños sevillanos

Esta notable cuadrilla de toreros infantiles ha trabajado hoy, obteniendo muchos aplausos.—Tena.

La elección Cabriñana

Madrid 12, 9-40 m. La prensa de esta mañana recomienda nueva y eficazmente al pueblo de Madrid que vote la candidatura del marqués de Cabriñana.

El Gran Galeoto en París

Madrid 12, 9-50 m. En La Comédie Française, de París, se ha estrenado una traducción del Gran Galeoto, de Echegaray, en la que se conservan las grandes bellezas del original.

Las negociaciones yankees

Madrid 12, 10 m. Telegrafían de Washington que oficialmente se niega allí que el gobierno haya consignado por escrito ninguna negociación cerca de España referente a Cuba.

Entierro de Mella

Madrid 12, 10 5 m. Al entierro del general Mella han asistido los generales Martínez Campos, Primo de Rivera, Polavieja, Lopez Dominguez, Bermudez Reina y otros muchos.

De Cuba

Madrid 12, 10 10 m. Ha fallecido el capitán Almansa, herido en la acción de Guayabo.

Reclamaciones yankees

Madrid 12, 10-20 m. El Liberal manifiesta su esperanza de que España se negará con inflexible decisión a dar una peseta más a los Estados Unidos caso de que éstos nos hagan nuevas reclamaciones.

La nota en puerta

Madrid 12, 10-30 m. La Tribuna, de New-York, inserta pormenores de la supuesta nota que el gobierno de Washington ha dirigido al de Madrid.

Lo esperado

Madrid 12, 3 t. Advértese gran desanimación electoral. En algunos distritos va muy bien la candidatura Cabriñana.

La candidatura Cabriñana

Madrid 12, 3-20 t. Muchos republicanos siguiendo los consejos de El País votan a Cabriñana, distinguiéndose los centralistas.

El general Arolas descansa en una pequeña casa de la propiedad del alcaide. Pasó la noche anterior resacañando la trocha.

En la actualidad es suficiente para contener los movimientos cortos del enemigo, obligándole a batirse.

Antes se batían cuando querían; ahora combaten obligados.

La situación de Maceo es insostenible por la falta de recursos.

Espera el auxilio de Máximo Gomez y de su hermano José, a fin de pasar por el Norte con fuerzas de caballería y negros de su partida.

A su vez pasaría Quintín Bandejas por el Sur con numerosa infantería.

El ejército regular no conseguiría pasar la trocha impunemente, menos aquellos insurrectos cuya inferioridad se conoce.

El correspondal recorrió la trocha en una longitud de siete leguas.

La carretera construida es hermosísima. Hay una infinidad de banderitas cuyo efecto es vistoso.

En los destacamentos reina una gran disciplina. Se han improvisado cocinas y hay telégrafo y teléfono.

Semejase a una inmensa colonia. Los centinelas se sitúan en lo alto de los árboles y en las chimeneas de los Ingenios.

Cruzan la trocha gran número de personas acomodadas que huyen a los poblados para ampararse en la trocha.

Todos ellos bendicen al general Arolas. En despaldo solo quedan fingidos campesinos y falsos confidentes protectores del enemigo.

El correspondal cree que debían reforzarse con 3.000 ó 4.000 hombres las columnas volantes.

De elecciones

Madrid 12, 5 10 t. Acímense más las elecciones. Los electores se lamentan de que se les sustituya por cuadrillas de volantes.

La multitud vitoreó al marqués de Cabriñana en la calle de Tuleto.

Háblase de muchos puherazos cupaminados a evitar el triunfo de este candidato.

Aumenta la probabilidad de que salgan elegidos cinco conservadores y tres liberales.

También se asegura que saldrá triunfante Pablo Iglesias en Bilbao, apoyado por el señor Chavarri.

Acaso también salga otro socialista por Salamanca.

Lo de siempre

Madrid 12, 7-40 t. Se ha hecho el escrutinio de las elecciones. Se han dado grandes puherazos, apareciendo el marqués de Cabriñana con un solo voto en algunas secciones.

Se ha determinado sección se ha dado el caso de aparecer votando 300 electores más que los que tiene el censo, resultando Cabriñana sin votos.

Dícese que se pedirá la debida responsabilidad por esto.

Los republicanos han alcanzado pocos votos, apareciendo Pí en la sección en que más con once votos.

La creencia dominante es que triunfan los ministeriales y los fusionistas.

Acaso a uno de éstos, el Sr. Ortiz, le derrote ante Cabriñana, pues los interventores de algunas secciones que calculan mal, le quitan a Cabriñana todos los votos ó le dan muchos.

Toros en Madrid

Madrid 12, 7-15 t. (Urgente). Primero El primero de Perez de la Concha era grande y atendía por Corolero; tomó siete puyazos a cambio de dos caballos muertos.

Los banderilleros de Mazzantini adornaron al bicho con tres buenos pares.

Mazzantini comenzó con una buena faena de muleta, dando después una estocada mala; después continúa la faena descompuesta, dando dos intentos de descabello.

Segundo Guapito, tomó siete varas sin que hiciera derribo en las caballerías.

Dos medios pares dejaron los banderilleros pasando a manos de Bombita que toreó de muleta luchando con el viento, dando un buen pinchazo y una estocada magna. (Ovación.)

Tercero Estornino; para no ser menos que sus compañeros, aguantó siete picotazos de la gente montada, matando un caballo.

Tres pares superiores de palos dejaron los banderilleros.

Villita empleó una faena embarrullada, dando cinco pinchazos, media a volapié y una estocada caída. (Pitos.)

Cuarto Se llamaba Mohino. Tomó seis varas y mató tres caballos.

Los banderilleros le clavaron cinco palos. Mazzantini estuvo bien. Dió tres pinchazos y media estocada superior. (Palmas.)

cola larga de Zulueta. Perdió aquel. Pesaron 11 y media onzas y tenían 19 milímetros. Jacas de 15 onzas; la jabada de Silva ganó a la blanca de Mata.

Exposición de flores y plantas

Como ya hemos dicho, en los días 14, 15, 16 y 17 del corriente se verificará en el Huerto de Mariana la Exposición de flores y plantas. La Exposición la formarán las siguientes secciones:

- 1.ª Plantas de adorno de salón y patio. 2.ª Flores sueltas y agrupadas. 3.ª Rosales y claveles. 4.ª Plantas y flores no comprendidas en las secciones anteriores, que se presenten para optar a menciones honoríficas.

El Ayuntamiento entregará a propuesta del jurado respectivo los siguientes premios:

Para la sección primera, un premio de 500 pesetas, otro de 125, otro de 50 y tres menciones honoríficas.

Para la sección segunda, un premio de 125 pesetas, dos de 50 y seis de 25.

Para la sección tercera, un premio de 200 pesetas, otro de 100, otro de 50 y tres de 25.

SECCIÓN PRIMERA Colecciones generales de plantas de patio y de salón. Colecciones generales de glosmas, hortensias, geráneos, pelargonis, antrorium, pensamientos, etc.

SECCIÓN SEGUNDA Flores sueltas y agrupadas.—Colecciones de claveles de distintas variedades; ramos, ramilletes, bouquets, canastillas, ramos de mano y cualquiera otra agrupación artística de flores.

SECCIÓN TERCERA Colecciones de rosales de diferentes variedades.—Colecciones de claveles de distintas variedades.

SECCIÓN CUARTA Plantas y flores no comprendidas en las secciones anteriores.

BASES REGLAMENTARIAS Se nombrará un jurado que constituirá secciones, encargado de funcionar separadamente para la calificación de premios.

Al hacer las inscripciones, los expositores tendrán derecho a designar una persona que forme parte del jurado calificador.

En igualdad de circunstancias serán preferidos para obtener premios los ejemplares ó colecciones clasificados que se presenten acompañados de catálogos, listas ó notas que faciliten su conocimiento.

El jurado hará las propuestas para premios el día segundo de los en que se verifiquen la exposición de cada sección, adjudicándolos todos el 17 de Abril.

Los objetos que se presenten sin estar matriculados serán exhibidos sin tener opción a premios.

El día 15 se hará por el jurado el examen y clasificación de las flores sueltas y agrupadas que comprende la sección segunda, para la adjudicación de los premios.

El jurado queda autorizado para conceder menciones honoríficas a todos los ejemplares que se presenten y que juzgase merecedores de distinción.

El jurado se compondrá de cinco individuos, cuatro nombrados por el señor Alcalde, y un quinto, que será el que resulte tener mayor número de votos entre los designados por los expositores.

Actor suicida

A las doce y media de la madrugada de ayer las personas que transitaban por la calle de Sevilla, de Madrid, oyeron una detonación hacia el sitio que ocupa el Salón del Heraldo.

Inmediatamente acudieron al lugar indicado varios agentes de la autoridad, quienes encontraron sobre la acera gravemente herido a un sujeto de unos 40 años de edad, que acababa de dispararse con un revólver un tiro sobre el ojo derecho.

Conducido el suicida a la casa de socorro del distrito del Congreso, falleció a poco de ingresar.

En el benéfico establecimiento se presentó el juzgado de guardia.

En las ropas del suicida se encontró una carta dirigida al juez, en la que aquél explicaba los móviles que le indujeron a atentar contra su vida.

La carta estaba firmada por José Herrera Diaz, habitante en la calle de Jardines, número 14, cuarto tercero.

Parece que José Herrera había sido actor, y que perteneció hace tiempo a la compañía de Mario y después a la de Mata.

Una enfermedad le obligó a abandonar la carrera que seguía, con no mucha fortuna, y le colocó en situación difícilísima.

Falto de recursos en absoluto, tuvo que demandar protección para su subsistencia consiguiendo del Sr. Thullier que se comprometiese a pagarle la casa, como ha venido haciendo hasta aquí, y que le brindase con su mesa para cuando no tuviera que comer, ofrecimiento que el suicida se vió obligado a utilizar en muy repetidas ocasiones.

La ausencia del Sr. Thullier, que se encuentra en Valladolid, ha privado, sin duda, a José Herrera del único medio de subsistencia de que disponía.

Desesperado de tan inútil é incesante lucha por la vida—parece que dice en su carta,—dició anoche acabar de una vez.

Valencianos y aragoneses

Los valencianos residentes en Madrid, y la archicofradía de la Virgen de los Desamparados, establecida en la Iglesia de Monserrat, trabajan para que tenga gran lucimiento una procesión que están organizando para el día 10 de Mayo, y que tendrá por objeto implorar la protección divina en favor de nuestro ejército en Cuba y obtener la pacificación de la isla.

A la procesión serán invitadas todas las comisiones religiosas y el elemento civil.

Además, las colonias valenciana y aragonesa van a gestionar la apertura del hospital de la Corona de Aragón, fundado en la iglesia de Monserrat a principios del siglo XVII, con bienes propios, y cerrado, no se sabe por qué causa, desde el año 1869.

Si la apertura se consigue, tratan los iniciadores de destinar el asilo a los infelices soldados aragoneses, catalanes y valencianos, que hallándose en Madrid, necesitan de los auxilios de la caridad y de la ciencia.

Tres pases y un descabello. (Palmas y pitos.) De la taida outran Charpa, Farrao y Moreno.

Quinto Negro, braga, meleno y corniabierto. Charpa entra en el primer puyazo, perdiendo el penco.

Farrao raja y cae con estrépito. Moreno pinchó sin novedad. Con tres varas más se conformó el toro. Murió otro caballo.

Al cambiar la suerte el público pide paren los matadores. El Cuco clava un par y se callan los gritos.

Carrinche clava medio despues de una salida en falso. Repite Cuco y a la salida de la suerte el toro salva la barrera.

Reverte, desde cerca, dá catorce pases altos y cambiados que sirven de preparación para un pinchazo.

Tres pases y otro pinchazo en una banderilla, saliendo perseguido. Diez y siete muletaos y pincha de nuevo. (Palmas guasonas.)

Otros tres pases y una estocada buena hasta la mano y dobla el bicho. El puntillero lo levanta y al doblar nuevamente lo remata con el cachete. (Palmas a Reverte.)

Sexto Negro, listón, bien puesto, de bonita lámina, pero más chico que sus compañeros. Se cuela a Moreno desmontándolo y llevándose el caballo a gran distancia.

A la segunda vara quitó la silla al caballo y pisoteó al gineteo. La tercera correspondió a Charpa que cayó con violencia; Reverte al quite, perdiendo el pascal.

El bicho aguantó cuatro varas más por una caída y un caballo muerto. Los matadores oyen palmas en los quites.

También pide el público que paren los espadas. Zayas clava un par desigual y cesa el clamoreo. Almendro metió uno bueno y Zayas acabó con uno regular.

Algabeño manda retirar a la gente, que no obedece. Diez y nueve pases preceden a un pinchazo en hueso. Despues dá un pase; entra con el toro desigualado y coloca media tendida, con desarme, saliendo perseguido.

Dos pases, y en las tablas, se deja caer con una buena estocada, saliendo limpio. El toro dobla sin puntilla.

Apreciaciones De los cornúpetos del Sr. D. Joaquín Perez de la Concha, juzgados esta tarde, cuatro eran de buen tamaño sin pecar de grandes, uno regular, el cuarto, y otro chico, el sexto.

Respecto a cabezas, pelos y finura había grandes diferencias entre los mismos. Tapáñdolos el hierro a los toros primero y sexto ninguno aficionado por inteligente que fuese descubriría que ambos cornúpetos pertenecían a la misma vacada.

De carnes bien por regla general. El primero cumplió en varas, en cuyo tercio fué mal lidiado, llegó franco a banderillas y algo tendencioso en la muerte.

El segundo comenzó flojo, creciéndose despues al castigo; noble y sencillo en los dos tercios siguientes.

El tercero bueno en varas, demostrando voluntad y poder. Huido en banderillas y muerte. El cuarto blando y tendencioso desde que salió hasta que lo arrastraron.

El quinto salió del paso con los ginetes y llegó luido a la muerte. El sexto bravo, noble y codicioso hasta morir. Fué el mejor de todos.

Guerrita no ha hecho con la muleta y el estoque nada digno de su fama ni de la cantidad que cobra.

Despachó los toros tercero y cuarto por haber cedido el primero a José García.

Con el tercero demostró pocos deseos. Un corto número de pases fueron suficientes para que se decidiera a herir de mal modo. Con la muleta estuvo encorvado y con el acero indeciso como cualquier principiante.

Despues de herir preparó para el descabello, desiste de su propósito, se arranca nuevamente, pincha luego en el hocico para humillar a la res y entra a matar. Que estas faenas se ejecuten por un principiante... pase; pero no tienen disculpa cuando las ejecuta un maestro.

El menor respeto del cuarto le hizo confiar más y lidiarlo con mayor interés. Los muletaos sin nombre en el arte y que pudáramos denominar de atracción, consistieron al torillo y contuvieron su huida. Para herir se metió Rafael en la primera vez, se distanció algo en las sucesivas, dando lugar a que el público se cansase.

Dos verónicas buenas y varios quites, más vistosos que oportunos, deben anotarse en su favor.

Reverte toreó al segundo a un palmo de la cabeza, moviendo la muleta de pitón a pitón y enseñando al toro su salida. Por esto, a pesar de su nobleza, se le coló en dos ocasiones.

Parz herir entró por derecho. Al quinto lo trató en corto pero no se decidió a matar, sin duda por el respeto que le infundieron aquellos dos pitones. Acabó con una estocada buena que el público benévolo aplaudió por la buena colocación del acero y no por otra cosa. El diestro entró y salió con poco lucimiento.

En quites más alegre que el domingo anterior. Algabeño ha herido con valentía a sus dos toros, especialmente al último al que remató con un clásico volapie en las tablas. Toreando de muleta, muy endeble, demostrando completo desconocimiento de su uso. Es indudable que se coloca cerca, pero como no dá salida ni mueve los brazos como el arte manda, tiene precisión de dar un salto bastante feo para eludir compromiso. Al último toro, que era muy bravo, lo aburririeron entre él y los peones. La segunda vez que entró a matar estaba el bicho desigualado y pudo darle un disgusto.

Para hacer quites se mueve mucho. De los banderilleros no puede decirse nada agradable. Han salido en falso infinidad de veces. Los mejores pares uno de Juan Molina, otro del Cuco y otro de Almendro.

Los picadores regulares. Servicios buenos. Entrada mediana en la sombra y mala en el sol.

La presidencia apurando demasiado en la suerte de varas y poco cuidadosa de la observancia del reglamento. Allí va la prueba.

Los mozos han retirado los arcos de los caballos muertos por medio del circo (art. 10). Los mulilleros, celadores, etc., no tienen el uniforme que se ha prescrito (art. 10, párrafo segundo). La Guardia civil no ha custodiado las separaciones altas de sol y sombra (art. 18). Frente al chiquero se han colocado algunos peones (artículo 31). Al lado del primer picador no se to (párrafo segundo, art. 31).

Sin estar solo en la plaza ha repetido la suerte Pegote (artículo 38, párrafo segundo). Juan

Molina y Antonio Guerra recitaron al primer toro; el Sevillano recitó también al sexto (artículo 46, párrafo segundo). Pulguita alzó en el segundo toro dos salidas falsas y Juan Molina y Mogino otras dos en el cuarto sin que entrasen sus compañeros (artículo 47). La entretorrera ha estado llena de gente (artículo 52). Estas son las infracciones que se notan a la simple vista.

De seguir así más vale romper el reglamento que cada cual haga lo que se le antoje. SELIPE.

Modas



Traje de visita

La falda es de pañete color de plomo eléctrico. El corpiño se hace de felpa de igual color: es sencillo, aunque muy abullonado. Desde los hombros a la cintura le adornan unas bandas de la misma, sobre las cuales lucen sus primeros botones de filigrana ó esmaltados.

El peto puede hacerse de encaje crema. El cuello se adorna con un pequeño boa de encaje negro muy rizado.

El sombrero es de terciopelo negro con lazos en forma de mariposa y adornado con un manojo de plumas amarillas.

LAS ELECCIONES

Se han hecho hoy las elecciones de diputados a Cortes con una tranquilidad y una desanimación tan completas, que nadie las ha advertido, ni aun los mismos electores; porque éstos no se han tomado el trabajo de ir a los colegios, convencidos de la inutilidad que lleva consigo el que emitan sus sufragios, en tiempos, como los presentes, en que aquél solo sirve para dar nombre legal a una serie de trampas que aceptan como buenas las sanas costumbres políticas de ahora.

No se ha visto un alma en los colegios. Excepción hecha de distinguidos amigos del señor Borbolla, que no tienen inconveniente en intervenir las mesas de los colegios, hállanse aquellas compuestas de electores sin miras políticas de ninguna clase, que se prestan a hacer el juego de antemano combinado.

Los mismos concejales se desdeshan—en esto obran cuerdatamente—de presidir los colegios.

La elección, como nadie ignora—y, por tanto, es inútil ocultarlo—estaba hecha anoche. Los votos se han distribuido, en progresión descendente, a los Sres. D. Tomás Ibarra, duque de T'Serclaes, conde de Lugar Nuevo y D. Pedro Rodríguez de la Borbolla. Esta mañana, a las ocho y media ó las nueve, estaba la documentación arreglada en todos los colegios y las urnas ya repletas de sufragios. La elección, ó lo que sea, había terminado.

Hasta a los mismos candidatos hemos oído lamentarse de este procedimiento electoral, que ni es lúcido ni acusa la verdadera representación que los elegidos desean.

A media tarde se ha animado algo la elección, pero no en los colegios, que seguían solitarios, sino entre los políticos que manejan las combinaciones. Dijese que el Sr. Borbolla tal vez resultara con mayoría en algunos colegios, sobre los otros candidatos, a pesar de que según el reparto de votos, debía obtener la minoría.

Parece que el Sr. Ibarra presentóse en el Ayuntamiento al saber esto, y que allí hubo algunas disputas y una mesa rota de un puñetazo.

Segun los datos que nos han facilitado en el Ayuntamiento, el resultado del escrutinio general ha sido el que a continuación copiamos, aunque todavía faltaban datos de las secciones 25 y 26.

Ha obtenido mayor número de votos el señor Ibarra (D. Tomás) con 3.874; síguelo el señor Lafitte, con 3.507; el duque de T'Serclaes, con 3.022, y el Sr. Borbolla, con 2.546.

El resultado en los pueblos de la provincia lo publicaremos mañana.

Circo gallístico

Cuarenta y dos gallos se inscribieron en la matrícula, de ellos nueve eran jacas y los demás pollos.

Se concertaron 14 quimeras, la primera con cinco duros de apuesta; segunda, tercera, cuarta, quinta, sexta y sétima con tres duros y las demás con dos.

1.ª Jacas de nueve onzas; la cola blanca de Vargas y la cola negra de Osto. Perdió la primera.

2.ª Pollos de cinco y media onzas, 17 milímetros el cenizo tuerto de Carrasco y de tres y media, 17 con dos vistas el colorado del Melo, que ganó.

3.ª Pollos de cinco onzas, 19 milímetros, el cenizo de Vargas fué vencido por el colorado de Caro.

4.ª Pollos de 11 onzas, 18 milímetros, tuerto el de Fajardo y despujado el de Salvador. Ganó éste.

5.ª Jacas tuertas de cinco onzas: la negra del Naranjero ganó a la colorada de Carrasco.

6.ª Pollos colorados de seis y media onzas, 17 milímetros, el emplumado de Caro venció al raspado de Casado.

7.ª Siguen los pollos: los que compusieron esta quimera fueron un colorado del Melo con tres onzas, 15 milímetros y un cenizo de Manzana con una onza más. Ganó el último.

8.ª Más pollos: el cola corta del Piti y el

Tio y sobrino



WATER CLOSSETS.

Solución al jergolífico anterior: Concha es mi nombre—¡válgame Dios!—y es una perla—mi corazón.

Sr. Director de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS



Zarzaparrilla del Dr. Ayer

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO

EN LAS

EXPOSICIONES UNIVERSALES de BARCELONA y CHICAGO.

EL EXTRACTO COMPUESTO DE ZARZAPARRILLA DEL DR. AYER

es un medicamento reconocido por las eminencias del mundo civilizado

COMO EL MÁS EFICAZ

PARA PURIFICAR LA SANGRE, VIGORIZAR EL SISTEMA, CURAR LAS ESCRÓFULAS, LAS ENFERMEDADES HUMORALES

aunque sean hereditarias y toda clase de enfermedades de la piel.

Por esta razón esta excelente preparación ha obtenido varias Medallas de Oro en Certámenes Universales y últimamente acaba de alcanzárselas en las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

La diferencia entre este medicamento y sus similares consiste en que éstos debilitan forzosamente el organismo, mientras que el del Dr. Ayer lo purifica y le da, al mismo tiempo, un vigor notable, devolviéndole la energía que había perdido. De ahí que todos los enfermos afectados de desórdenes en el hígado, y los predispuestos á la tisis, como lo están los escrófulosos, tomen diariamente este precioso agente terapéutico, con muy buenos resultados, durante largas temporadas.

En la primavera y verano cuando la sangre está más enriquecida en principios plásticos, viene indicadísima la prescripción del Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Las escrófulas de los niños manifestadas por tumores fríos, costras en la cabeza, hinchazón del vientre, tumores blancos, cáries de los huesos, etc., etc., se tratan rápidamente con el Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Este excelente renovador de la sangre sirve á la vez para tratar con gran éxito las úlceras y los dolores en los huesos que sienten los que padecen enfermedades secretas.

En el tratamiento de las dolencias propias de las mujeres, la Zarzaparrilla del Dr. Ayer presta su concurso, curando en poco tiempo las irregularidades del período menstrual, los dolores ováricos tan frecuentes en dicho período, la leucorrea ó sea los flujos, y demás desórdenes originados de la misma causa.

Este medicamento, universalmente conocido, está compuesto de los extractos más puros de Zarzaparrilla, de estilingia, podofilo y otros VEGETALES, combinados con sales reconocidas como muy eficaces para combatir las enfermedades antes indicadas.

Se hallará de venta en todas las droguerías y farmacias.

NOTA. Se recomienda muy especialmente que cuando se desee comprar un frasco de Zarzaparrilla del Dr. AYER se exija que sea PRECISAMENTE de dicho Dr., y se RECHACE cualquier otra marca que se ofrezca en sustitución. El nombre de "AYER'S SASSAPARILLA" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada frasco.

EL SPORT. Precios reducidos. Carruajes y guarniciones nuevos y usados de todas clases, procedentes de las mejores fábricas de España y el Extranjero. Compra, venta y cambio. Se acaban de recibir Landeaux y Mylords. VERDADERA NOVEDAD. 10, Jesús María, 10.—Córdoba.

Casa de saldos BARATO PERMANENTE. 20, Tetuan, 20. FRENTE A LA CONFITERIA. Precios de quiebras, saldos y descuentos de varias casas, acaba de recibirse un lote de... Vinos de Jerez en Rama. ALMIRANTE BORJES.

VINO NOURRY. YODO y TANINO á la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD GENERAL, ANEMIA, LINFATISMO, ENFERMEDADES DEL PEGHO. El vino Nourry reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagres, etc.). Depósito: 110, Bruch, Barcelona y en todas las farmacias.

JOSE VILASECA DOMENECH. Dormitorio San Francisco, 19 y 21, y Pasaje de la Paz, 10 y 14, BARCELONA. Fabricante de papel barba español, en tamaños corrientes y dobles; especialidad en clases para música, etc.; papeles continuos sin satinar y satinados, cartulinas, etc. LOS PEDIDOS SE SIRVEN A LAS 24 HORAS POR IMPORTANTES QUE SEAN.

ELIXIR ESTOMACAL. CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

DE SAIZ DE CARLOS. cura el dolor de estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Sa y de Carlos, Serrano, 30, y M. Garcia y principales boticas de España, Ultramar y América. En SEVILLA, farmacia de Andrés y Fabiá, Campana, 18, y principales.

ALQUITRAN GUYOT + LICOR. Exijanse las señas 19, r. Jacob, París. Resfriados, Tos, Bronquitis. CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR. Licor HIGIÉNICO y ANTISEPTICO en la estación de las grandes CALORES y en el tiempo de EPIDEMIA.

BALSAMO NEURALGINE. REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL Reumatismo, neuralgia, sciática, dolores de cabeza, musculares y nerviosos, lumbago, contusiones, calambres, gota, torceduras y toda clase de punzadas.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario. Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ. Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895.

AGUA DE AZAHAR DE LA MARCA La Giralda C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. LEASE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA A LAS BOTELLAS. Primera calidad: 2,50 pesetas botella.—Segunda: 1,50. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA. Se atiende en la casa calle Rositas, número 14. En la calle Moratin, número 6, darán razón.

LA NUBIANA. Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural. No mancha el cutis y no necesita de lavados. Tiene la propiedad de sanear el cabello, dejándolo flexible y sedoso. A cada caja acompaña una instrucción detallada del modo de usarla. Hay para negro, castaño y rubio. Precio: la caja, 20 reales; media caja, 12 reales. Se vende en pequeñas cantidades para el que desee probarla. Depósito: Pinar de Mendizábal, número 4 (fotografía).

LA NEURALGINE cura los dolores reumáticos; con una sola fricción es lo suficiente para el pronto alivio ó curación radical. La NEURALGINE cura las neuralgias en el momento que se aplica al nervio afectado. Cura como por encanto. El dolor atormentador es aliviado instantáneamente y curado en pocos días por el bálsamo NEURALGINE. La POPULARIDAD CRECIENTE DE LA NEURALGINE es una prueba de sus excelencias y cualidades superiores. Es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos. La NEURALGINE conquista el dolor. HYGIENIC MEDICINE CO. COLEMAN ST. LONDON. De venta en las principales farmacias y droguerías. SUBASTA. Se vende en pública subasta la casa en esta ciudad calle Miguel del Cid, número 24, bajo las condiciones que constan del pliego que en unión de los títulos de propiedad se encuentran de manifiesto en la Notaría del Sr. D. Benjamín de Vando, que vive Moratin, número 11, ante quien se celebrará dicha subasta el día 2.º de Mayo próximo á las doce de la mañana. HUERTA. Se vende una llamada de Las Cebollas, que linda con el Lavadero Nuevo. Informarán Alfonso XII, número 1. No se admiten correderos. Papel para envolver. Se vende papel de periódicos, de tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta este periódico.